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Анотація 

Запропоновано структуру інформаційної технології фільтрації та збереження, отриманих при низькому 

рівні освітлення, яка містить методи фільтрації, які враховують особливості реального шуму, а також ме-

тод зменшення блокінг-ефекту на зображеннях. 
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Abstract 

The structure of the information technology of filtration and preservation, obtained at a low level of illumination, 

which contains filtration methods taking into account the features of real noise, as well as a method of reducing the 

blocking effect in images, is proposed.. 
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Вступ  

Під час отримання зображення в темний час доби його якість суттєво знижується за рахунок того, 

що різко зростає шум, який призводить до появи  зернистості на зображенні. Шум, викликаний під-

силенням сигналу, істотно впливає на можливість ущільнення. Сучасні алгоритми компресії сприй-

мають шум як корисну інформацію, від чого ефективність компресії суттєво знижується [1]. Обсяг 

переданих даних зростає, а відносна кількість інформації при цьому зменшується. Крім того, під час 

ущільнення відбувається процес розділення всього зображення на блоки, який забезпечує ефектив-

ність кодування. Однак, у зображення вносяться додаткові спотворення у вигляді блокінг-ефекту, 

який з’являється на границях між двома сусідніми блоками [2]. 

Незважаючи на це, розвиток інформаційних технологій (ІТ) оброблення та покращення якості зо-

бражень як для візуального сприйняття людиною, так і для вирішення завдань, пов'язаних з машин-

ним сприйняттям зображень, є актуальною та важливою науково-технічною задачею та потребує роз-

роблення нових та удосконалення існуючих методів, що особливо стосується зображень, які отрима-

но в складних умовах при низькому рівні освітленості. 

Результати дослідження 

Під інформаційною технологією фільтрації та збереження зображень, отриманих при низькому  

рівні освітлення будемо розуміти сукупність методів та засобів для оброблення цифрових зображень, 

які забезпечують розв’язання поставлених задач – отримання зображення кращої візуальної якості та 

підвищення співвідношення сигнал/шум. 

Структура інформаційної технології фільтрації та збереження, отриманих при низькому  рівні 

освітлення наведена на рис. 1. 

Вхідними даними ІТ є півтонові та/або кольорові зображення RGB, які спотворені шумом або бло-

кінг-ефектом. 

Моделі, які використовуються в інформаційній технології – колірні моделі для перетворення ко-

льорових зображень у вигляд зручний для оброблення. 

До методів, які застосовуються в даній інформаційній технології, належать:  

 методи, які використовуються для фільтрації півтонових та кольорових зображень RGB [3,4]; 



  

 методи, які реалізують ущільнення зображень; 

 методи, які використовуються для зменшення блокінг-ефекту після етапу ущільнення [2]; 

 методи, які реалізують кодування та передавання оброблених півтонових та кольорових. 

 
Інформаційна технологія фільтрації та збереження зображень у 

складних умовах освітлення
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Рис. 1 – Структура інформаційної технології фільтрації та збереження зображень у складних умовах освітлення 

 

До критеріїв оцінювання якості оброблених зображень належать: 

 пікове відношення сигналу до шуму (PSNR); 

 середній квадрат різниці нахилу (MSDSt); 

 індекс сліпого оцінювання якості (BIQI); 

 середня експертна оцінка (MOS). 

На основі методів фільтрації, ущільнення, зменшення блокінг-ефекту, кодування та передавання 

розроблюються відповідні алгоритми, на основі яких розроблюється програмне забезпечення. 

Програмне забезпечення реалізує описані вище моделі, методи, критерії та алгоритми для застосу-

вання даної ІТ до реальних зображень, отриманих в умовах низького рівня освітленості. 

 

Висновки 

Запропоновано структуру інформаційної технології фільтрації та збереження, отриманих при ни-

зькому рівні освітлення, яка містить методи фільтрації, які враховують особливості реального шуму 

та ґрунтуються на застосуванні методів білатеральної фільтрації, кратномасштабного аналізу, вейв-

лет-перетворення та моделі на основі розділення кольорів, а також метод зменшення блокінг-ефекту 

на зображеннях, який ґрунтується на застосуванні методів вейвлет-перетворення та оптимальної ін-

терполяції. 
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